

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: SAN MATÍAS, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56. Horas de Oficio: De nueve de la mañana a siete de la tarde

Año LI - Número 26.760

Jueves 6 de Febrero de 1930

DOS EDICIONES DIARIAS

TELÉFONO, 2.641

DIEZ CÉNTIMOS

Edición de la tarde

## EL SUCESOR DE TEX RICKARD TOMA LA PALABRA

William F. Carey, el señor de la Madison Square Garden, habla sobre la situación actual del boxeo. De una entrevista con el primer manager de América

Nueva York.—Ya hace más de un año que falleció el gran manager de boxeo Tex Rickard. Su sucesor, William F. Carey, que está a la cabeza de la Sociedad por acciones Madison Square Garden, el ring en el que antes se celebraban los grandes matches de boxeo, ha tenido la amabilidad de expresar a la United Press su opinión sobre la situación actual del sport de boxeo.

Fué en Enero del pasado cuando Carey, siguiendo las huellas del difunto Tex Rickard, hizo los preparativos para el gran combate Sharkey-Stribling, en Miami Beach. Antes de que Carey comenzara en su nueva profesión de sacar beneficios de la rotura de narices, se ocupaba en la construcción de puentes de ferrocarriles y otras grandes empresas en los Estados de la Unión, en América del Sur, en China y en otros puntos. Con el boxeo no tuvo otra relación que el ser espectador en los matches. Hoy mismo dedica su preferente atención a las empresas de construcciones, siendo el boxeo su ocupación secundaria. Es únicamente el primer director de la Empresa de deportes Mammoth, y a sus órdenes trabajan hombres hábiles, uno por cada rama del sport. Es dudoso que Carey pueda nombrar más de diez boxeadores, pero ¿no le ocurría lo propio a Tex Rickard? Carey deja encomendada la composición de los pares a Tom Mc. Ardle y a Franck Bruen, su manager general.

Este paso a disposición de Tex Rickard, en su tiempo, las hermosas oficinas con las mesas que antaño fueron construídas para el presidente Mc. Kinley. Pero Carey se ha retirado a su oficina en el sexto piso del edificio de Madison Square Garden, donde puede trabajar sin que le interrumpan.

Hace poco, los llamados «600 millones» de la Madison Square Garden dieron un banquete en su honor, al que asistieron muchas personalidades de la industria y de la sociedad, y Jimmy Walker, el lord mayor de Nueva York, fué quien pronunció un brindis. Carey, al igual de Rickard, no es amigo de hablar en banquetes, y sólo en círculos íntimos es donde cuenta agradables anécdotas.

Las manifestaciones más principales que hizo Carey fueron las siguientes:

1. La dirección del sport de boxeo es excelente, por lo menos en cuanto a la Madison Square Garden se refiere.
2. Tan pronto como quede indiscutiblemente demostrado cualquier engaño, los que hayan participado en él serán expulsados en el acto de la Madison Square Garden.
3. El mal mayor en el sport de boxeo, es el boxeo no fair, (foul blow).
4. Carey confía, no obstante, que ese mal habrá de ser muy pronto remedado por las Comisiones atléticas del Estado de Nueva York.
5. La confección de las reglas para el boxeo perfecto será labor de dichas comisiones.
6. En Septiembre será coronado un nuevo campeón de peso pesado.
7. Los boxeadores están en materia de inteligencia a una altura que la mayoría de las gentes no supone.

Carey ha tomado las riendas en el negocio del boxeo, allí en donde Tex Rickard las dejó. Confía en que en Julio o Septiembre de este año se celebre el match para el campeonato mundial entre Jack Sharkey y Max Schmeling, que a él le producirá un beneficio de un millón de dólares.

## EN EL GOBIERNO CIVIL

Cesa el señor González Longoria en el mando de la provincia y se posesiona interinamente el presidente de la Audiencia

En la mañana última se ha posesionado en el Gobierno civil el presidente de la Audiencia Territorial don José Reinoso, y después de conferenciar con el gobernador dimisionario señor González Longoria, cumpliendo lo dispuesto por el Gobierno, se posesionó del mando de la provincia, cesando el referido señor Longoria en el cargo.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

## BIBLIOGRAFIA

### MEDICINA

Copiamos de «El Siglo Médico», de Madrid:

«Los numerosos scriptores de la colección «Monografías para el Médico práctico», tienen ya en su poder el tomo IV, que se titula «Los problemas clínicos de la úlcera del estómago».

El autor de tan importante trabajo es el competente profesor de Granada don Fidel Fernández Martínez, quien en su estilo correcto, y con la autoridad que le concede su ya dilatada práctica, ha sabido poner en su obra lo más moderno, lo más útil y lo más práctico sobre el diagnóstico y el tratamiento de la úlcera del estómago.

Para el médico general, resulta este libro de utilidad indiscutible, porque con su lectura aprenderá a conocer y a descubrir sin titubeos una úlcera gástrica. El capítulo dedicado al tratamiento es realmente perfecto. De su lectura se deducen una serie de fórmulas y procedimientos expuestos con tal claridad, que llenan por completo las exigencias del más necesitado.»

## Se concede una amplia amnistía a los acusados o condenados por sedición y rebeldía por delitos de imprenta y otras faltas

Y se dispone el reingreso en la escala activa de los artilleros separados del servicio

Madrid 6.—Con motivo del aniversario del fallecimiento de la reina madre, en que el sentir nacional está identificado con el del rey ante el dolor que aflige al monarca, el Gobierno ha aconsejado a don Alfonso la concesión de una amplia amnistía.

En su virtud, el rey, cumpliendo sus deseos, ha firmado el siguiente decreto de amnistía, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º—a) Concedo amnistía cualquiera que sea la clase de las penas impuestas, o que corresponda imponer a los acusados o condenados por delitos de rebelión, sedición común y militar, y sus conexos por la negligencia prevista y castigada por los artículos 276 y 277 del Código de Justicia Militar.

b) A los acusados o condenados por delitos o faltas cometidas por medio de la imprenta, el grabado u otro medio mecánico de publicación, o por medio de la palabra hablada en reuniones, manifestaciones, espectáculos públicos, etc. etc. Se exceptúan los delitos de injuria o calumnia contra particulares, los que afecten a la integridad de la patria,

y los cometidos contra la propiedad literaria o industrial, o las falsificaciones.

c) A los castigados por desobediencia cuando hubiese consistido en quebrantamiento del destierro impuesto gubernativamente, en virtud de las facultades que concede la Ley de 23 de Abril de 1870.

d) A los castigados por haber contraído matrimonio con infracción de las disposiciones que regulan la materia en los cuerpos del Ejército y la Armada, y a los sacerdotes y jueces municipales que autorizaron la unión.

Art. 2.º Las personas que por virtud de los procedimientos a que se refieren los casos anteriores estén detenidas, presas o extinguidamente en libertad, si no estuvieren privadas de ella por otras causas, y las que se hallen fuera de territorio español podrán volver a él, debiendo sobreseer libremente los procesos, cualquiera que sea la situación en que se encuentren, por responsabilidad criminal, salvo la civil, que se reclame a instancia de parte interesada.

Art. 3.º a) A los castigados con correctivos militares por faltas leves. b) Las responsabilidades exigibles con arreglo a las disposiciones para el reclutamiento y reemplazo, por no haber pasado la revisión anual, o por ausentarse de su residencia sin la autorización correspondiente.

Art. 4.º Se declaran extinguidos los arrestos y destierros que, al publicarse este real decreto, se estén cumpliendo por consecuencia de medidas gubernativas, adoptadas por autoridades civiles o militares de cualquier clase, siendo puestos en libertad los que sufrieren arresto, y pudiendo fijar su residencia libremente.

Art. 5.º a) Concedo el reingreso en la escala activa a todos los jefes y oficiales de Artillería que fueron separados del servicio por acuerdo gubernativo, con excepción de aquellos que lo fueron por causa de expediente gubernativo y por causas de índole moral y de tribunal de honor, a que se refiere el capítulo noveno, artículo tercero, título 25 del Código de Justicia Militar.

b) Quedan exceptuados igualmente los que hayan cumplido la edad reglamentaria para el pase a situación de reserva.

Art. 6.º Todos los jefes y oficiales que, por aplicación de los beneficios que se conceden en el presente real decreto, sean reintegrados a la escala activa, se considerarán de momento excedentes forzosos, sin perjuicio de la situación que, con posterioridad, les señale el ministerio del Ejército.

Art. 7.º Concedo el reingreso en la Academia de Artillería a los alféreses alumnos y ex alumnos que fueron dados de baja en dicho Centro en 1.º de Diciembre de 1928, exceptuándose a los que la hubiesen causado por falta de índole moral o por repetidas faltas a curso. Los que

se acojan a esta amnistía, reingresando en la Academia de Artillería, deberán devolver al Estado las indemnizaciones que percibieron por causa de su baja.

Art. 8.º Los Ministerios quedan autorizados para dictar cuantas disposiciones sean precisas para la aplicación del presente real decreto, del que se dará cuenta a las Cortes.

## DE HACIENDA

Pagos para el día 7

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los siguientes libramientos:

Señor Administrador prisión provincial don Gabriel García, Administrador principal de Correos, don Antonio Jiménez, D. Francisco Lao, don Mariano Alonso, Jefe del Centro de Telégrafos, don José Quintana, don Daniel Cepero, don Miguel Catalá, don Miguel Catalá, don Antonio García, don Francisco Zapata, don José y doña María Cuadrado, don Víctor Bello, don José María Camacho y don Pedro Rodríguez López.

## SENTIMIENTO DEL GOBIERNO POR EL ATENTADO CONTRA ORTIZ RUBIO

Madrid 6.—El Gobierno ha encargado al primer introductor de embajadores, duque de Vistahermosa, haga presente al embajador de México en España el sentimiento del gabinete español por el atentado de que ha sido víctima el presidente de la República mejicana señor Ortiz Rubio, y su satisfacción porque su herida no reviste gravedad.

## DESDE PARIS

### El divorcio del aviador Assolant

Por espacio de varias horas el aspecto de los pasillos del Palacio de Justicia ha sufrido una modificación curiosa. Habitualmente por las galerías resonantes que conducen a las diversas salas y dependencias circulan abogados con apultadas carteras bajo el brazo y multitud de otros señores que deben comparecer ante los tribunales para ofrecer un testimonio de acusación o de descargo.

En esta mañana de Enero, que es tibia y soleada como las de Abril, el Palacio de Justicia ha sido invadido por el mundo de la Aviación. Difundido que todo el personal del Bourget, y todos los pilotos y mecánicos de Villacoublay y Orly han obedecido de una consigna para reunirse en el vasto edificio en que se cobija la justicia de los hombres. Profusión de chaquetones de cuero batidos por la gran intemperie de las alturas. Rostros acerados de temple duro que conocen el trallazo del viento y el bordoneo de oídos que se percibe cuando se vuela a doscientos kilómetros por hora. Algunos uniformes militares y tal cual silueta de industrial especializado en suministro de motores.

Los pilotos cambian impresiones sobre el Enero excepcional que se disfruta en la región parisienne y se entregan al dulce juego de la hipótesis conjeturando los «raids» felices que podrían llevarse a cabo con la complicidad de un tiempo favorable. El chismorreo de los mecánicos versa sobre los nuevos motores americanos que ha traído una casa constructora y que son maravillas de precisión y regularidad.

De pronto cesan las conversaciones y faldas las miradas asatean una puerta que se abre.

«¡Assolant!—enuncian cincuenta labios cordiales.

El joven piloto sonríe y estrecha manos vigorosas. Jean Assolant es popular en los aeródromos y de su paso por el regimiento de Aviación núm. 34, destacado en Le Bourget, conserva amistades sólidas. El mundo heroico y gallardo de pilotos y mecánicos se ha desplazado por una vez terrestremente para exteriorizar su simpatía al «copain». Este vocablo sirve para designar al camarada en el lenguaje popular, tiene la fuerza de un sentimiento profundo. Se proclama poco, pero cuando se utiliza lleva consigo la abnegación y el desinterés.

Jean Assolant se ha divorciado de la joven americana Pauline Parker, con la que contrajo apresuradamente matrimonio en Old-Orchard, el aeródromo de los Estados Unidos, que es el principal punto de arranque de los raids trasatlánticos que se efectúan de Oeste a Este. Pero la yanqui reclama una pensión alimenticia con arreglo al derecho que le concede la ley.

En el despacho del juez se evocan las circunstancias que concurrirán en aquel enlace singular. Assolant preparaba febrilmente la travesía del Atlántico en compañía de Lefevre, mecánico y navegante del raid de Lotti, hijo de un acaudalado hotelero de París y comandatario de la Empresa. No se sabe como Pauline Parker, encantadora rubia neoyorquina y «chorus-girl» de un teatrillo de Broadway, llegó a frecuentar el campo de aviación. El piloto y la «chorus-girl» trabaron una amistad sonriente, y como ni él podía expresarse en inglés ni ella conocer la menor palabra de francés, suplieron su ignorancia con un lenguaje expresivo hecho de miradas y de apretones de manos.

Una tarde Pauline Parker se hallaba en el aposento que ocupaba Assolant en un hotel de Old-Orchard. Examinaban un disco que giraba en un gramófono de viaje? No se sabe a ciencia cierta. Los informes del episodio siguiente son más explícitos. Dos agentes de Policía penetraron en la habitación y explicaron al piloto el sentido de algunos artículos de la ley americana que protegen la virtud de las jóvenes.

El piloto comprende que tiene que aplazar el vuelo y comparecer ante los tribunales o casarse dentro de unas horas. Se pronuncia por esta última solución y se une legalmente a Miss Pauline Parker.

Bajo semejantes auspicios el matrimonio no podía ser duradero. Una vez en Francia los nuevos esposos Assolant se da prisa en solicitar el divorcio.

El juez ha desligado de los vínculos matrimoniales al piloto y a la joven americana. Esta en proceso se ha revelado una «excelente businesswoman». Pauline Parker solicitaba una pensión alimenticia de cinco mil francos mensuales.

Pero el defensor de Assolant, que en la actualidad presta servicio en una compañía de navegación aérea, ha demostrado con guisamientos que el piloto de una línea de viajeros, que se juega la vida con frecuencia, no gana ni la tercera parte de un artista de «music-hall» algo conocido.

Miss Pauline ha obtenido finalmente 1.500 francos de pensión mensual, que acaso no le basten para el carmén de los labios, y las medias de seda que la mujer moderna tiene que renovar constantemente.

JUAN ARAMBURU

### El aniversario del fallecimiento de la reina madre

Madrid 6.—A las diez y media de esta mañana llegó a Palacio el general Berenguer para despachar con el rey y asistir a la ceremonia religiosa en sufragio de la reina doña Cristina.

A las once tuvo lugar en la capilla de Palacio solemne misa, en la que ofició el obispo de León.

## Sucesos en la provincia CRONICA DE LA PROVINCIA

### EN EL PUERTO DE MOTRIL UNA OLA ARRASTRA A DOS OBREROS, QUE PERECEN AHOGADOS

Cuando en la mañana del 2 del actual se encontraban trabajando en el puerto de Motril, en el espigón de Poniente, varios operarios, encontrándose el mar en estado imponente, una ola arrastró mar adentro a los obreros Antonio Salas Mota, de 35 años, soltero, natural de Capillita, y a Francisco Escubedo Cervilla, de 28 años de edad, casado, natural de Bubián, los que desaparecieron, suponiéndose, a hayan perecido ahogados.

### DETENIDOS

La Benemérita de Alfacar ha detenido a Gabriel Torices Gómez, por hurto de aceitunas.

—En Almuñécar ha sido igualmente detenido Manuel Moreno Muñoz, que al reñir con su hermano Miguel, porque no quería que éste marchara a Almuñécar, desde el sitio «Vellilla», donde se encontraba, le arrojó una piedra, la que vino a dar a Manuel Haro Castillo, produciéndole una lesión leve en la boca.

### Sección judicial

#### Señalamientos para el día 7

Sala de lo civil.—Juzgado de Santafé: Don José Márquez Aranda con don Pedro de la Puente Apechecha, sobre subsanación de defectos en una escritura; abogados, señores Casas y la Puente; procuradores, señores Herrera y Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Juan Rivas, por hurto; abogado, señor Contero; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Luis Campos, por disparo; abogado, señor Palacios; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Rafael Bermúdez, por hurto; abogado, señor Tello; procurador, señor Checa; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra don Manuel Cortés Martín y Antonio Fernández González, por daño; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Cabezas; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna.

### En favor de don Fernando Sáinz

Por el maestro nacional de Primera Enseñanza de Lanjarón, don Francisco Moreno Martín, ha sido cursado un telegrama al ministro de Instrucción Pública en ruego de que sea repuesto en su cargo de inspector de Primera Enseñanza de la provincia de Granada don Fernando Sáinz.

### EN HUELAGO

El domingo 26, procedente de Pedro Martínez, llegó a nuestro pueblo el misionero enviado por el prelado, P. Navarro S. J., siendo recibido en la estación por las autoridades. A la entrada del pueblo le esperaban los niños y niñas de la escuela pública, llevando la bandera nacional y dirigidos por el que suscribe, y el señor cura párroco, revestido de capa y seguido de las hermandades de Nuestra Señora del Rosario y nuestro glorioso Patrón San Juan; llevaban éstas sus estandartes y le seguía el pueblo, convocado al acto por su párroco don Antonio Sierra Mesa. Al llegar el misionero descendió del coche, ofrecido galantemente por el rico propietario don Juan Pedro Afán de Ribera, y tomando un crucifijo de manos del párroco, con los elementos allí congregados, se organizó la procesión, que, recorriendo las calles del pueblo, fué hasta su iglesia, en donde el misionero dio a todos las gracias por el recibimiento que se le había dispensado.

Los actos celebrados fueron los siguientes: Todas las mañanas, misa de Aurora a las seis y media, a la que asistió una multitud de personas de todas las edades y sexos, como igualmente en la celebrada a las ocho, no obstante el tiempo cruditimo de estos días. En ambas prácticas y cantos intervinieron en ellos todos los fieles. Por la noche, a las siete y media, el acto principal de la misión, santo rosario, sermón y cánticos.

Fruto de esta santa misión ha sido el número considerable de confesiones hechas y de comuniones repartidas en esos días. A fin de que todos pudieran acercarse al tribunal de la penitencia y luego a la mesa Eucarística, y en vista de la escasa capacidad del templo, se dedicó la tarde del miércoles a la confesión de niños y niñas, preparados de antemano durante los días anteriores por el P. Navarro, comulgando todos en la mañana del jueves. Lo mismo fué necesario hacer para las jóvenes, mujeres y hombres, dedicándoles las tardes sucesivas y acudiendo a estas confesiones juntamente con el P. Navarro el señor cura párroco. Este, que había invitado repetidas veces a las jóvenes a constituir la congregación de Hijas de María, ha logrado verla formada en esta ocasión, pues luego que en la tarde, del jueves escucharon del padre las mismas exhortaciones, acudieron a alistarse en tan piadosa Asociación en honor de la Santísima Virgen.

En la mañana del domingo fué la comunión general, que resultó un acto de gran edificación, terminado con la imposición del santo escapulario del Carmelo a los fieles que al efecto lo habían hecho con la esperanza en tela que se había regalado en días anteriores a cuantos recibieron la Sagrada Comunión. A conti-

nuación fué la bendición de cuantos objetos piadosos, especialmente rosarios y crucifijos, que presentaban los fieles, por especial concepción del Pontífice a las misiones, quedaban con esta bendición ricamente indulgenciados. Seguidamente el padre, revestido de capa, y como siempre asistido del párroco, bendijo la hermosa cruz de madera donada por la excelentísima señora doña María Nestares Pedrinari y Pérez Valiente Afán de Ribera.

Concluido el acto, el P. Luis Navarro dirigió sus últimas exhortaciones a los asistentes, terminando con una despedida tierna y en extremo conmovedora.

Sean mis últimas palabras del mayor elogio para el señor cura párroco, cuyo celo y trabajo en pro de la misión han contribuido de manera notable a la mayor brillantez de la misma, que ha sido extraordinaria por la gracia del Señor, a pesar del tiempo excesivamente frío, de viento imponente y lluvia pertinaz en esos días, tras una larga sequía, que ya inquietaba a estos labradores.

Antonio CHAVARRINO GOMEZ  
Maestro nacional

### LA RESIDENCIA DE UNAMUNO

San Sebastián 6.—Asegúrase que don Miguel de Unamuno fijará su residencia en Madrid, reingresando de nuevo en el Ateneo madrileño.

### ORTEGA Y GASSET A HENDAYIA

Madrid 6.—El sábado próximo marchará a Hendaya, en donde se propone permanecer cuatro días, regresando después a la Corte, don Eduardo Ortega y Gasset.



—El periódico dice que en Viena han descubierto un verdadero Leonardo de Vinci al quitarle el polvo a un cuadro.

—¡A ver si esto te anima a limpiar los nuestros!

EDICION DE LA MAÑANA

EL CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno acuerda adoptar urgentes medidas para solucionar la crisis económica, figurando entre ellas la reducción de los presupuestos del Estado

EL REY HA FIRMADO HOY EL DECRETO DE AMNISTIA

Se aceptan las dimisiones de los gobernadores civiles, excepto los de Madrid y Barcelona, encargándose del mando los presidentes de Audiencia. De R. O. se suspenden todos los acuerdos de carácter económico adoptados por los Ayuntamientos y Diputaciones, a partir del 28 de Enero

El Consejo de ministros comenzó a las seis y media y terminó a las diez de la noche...

Referencia ministerial

Acordando no realizar gasto alguno para inversión de ingresos obtenidos de cajas especiales dependientes del ministerio de Economía...

Se acordó ratificar la asistencia a la Conferencia Internacional que se celebrará en Ginebra para tratar sobre la tregua aduanera...

Hacienda.—El ministro dió cuenta de la situación del Tesoro, invitando a sus compañeros a revisar los presupuestos de gastos...

Derogando la real orden de 31 de Diciembre de 1929, que limitaba temporalmente el derecho de los doctores para tomar parte en oposiciones a cátedras de Universidad...

El ministro de Marina dió cuenta a sus compañeros de Gabinete sobre distintos asuntos de su departamento...

Gobernación.—Aceptando las dimisiones que de sus cargos han presentado los gobernadores civiles,

En la Redacción de "El Journal" ha sido elegida hoy "Miss Europa"

LA AGRACIADA HA SIDO UNA BELLEZA HELÉNICA NACIDA EN EL PELOPONESO

París 5.—En el periódico "El Journal" se ha verificado hoy el acto de elegir reina de la belleza de Europa...

A las tres de la tarde comenzaron a desfilar las bellezas, pasando por delante del Jurado y parándose en el centro tres minutos...

Cuando alguno de los jurados solicitaba nueva revisión era llamada la concursante para ello...

A las cuatro y media se hizo la primera eliminatoria, quedando para segunda vuelta Francia, Alemania, Polonia, Grecia e Italia...

La segunda vuelta comenzó acto seguido, durando hasta las cinco, en que todas las señoritas se retiraron del salón...

A las cinco y media fue leído el fallo, siendo elegida la señorita "Miss Grecia"...

Esta había causado ya gran impresión en el baile infantil celebrado anoche en el teatro de la Opera...

La joven agraciada se llama Alicia, tiene 18 años de edad y es hija de un abogado de Esparta...

Ha nacido en el Peloponeso, región donde se conserva más pura la raza helénica...

Fue elegida "Miss Grecia" por un concurso abierto en Atenas por el Sindicato de Periodistas...

"Miss Europa" es alta, delgada, tiene el pelo largo y en trenzas, de color castaño y reflejos morados...

El redactor jefe de "El Journal" hizo la presentación de la señorita Grecia a los periodistas...

La belleza griega se mostraba fatigadísima y hubo necesidad de abrir las ventanas del local para renovar el aire...

Inmediatamente, un verdadero regimiento de periodistas, fotógrafos y cameramen se pusieron en acción...

Ante el gran número de reporteros que intentaban hablar con "Miss Grecia"...

ALMACENES LA PAZ

VENTA EXTRAORDINARIA DE FINAL DE TEMPORADA. Valorada su medida EXACTA a los precios fijados...

20% Descuento en artículos Blancos y Crudos.

40% Descuento en Paños, Lana, Sedas y todos los demás tejidos.

Coliseo Olympia

Hoy JUEVES 6 de Febrero de 1930. DÍA DE MODA. 4 Secciones: A las 4, 6:30, 9:30 y 11:15. PROGRAMA: 1.ª Sinfonía por la Orquesta AUGUSTYN...

VICENTE BLASCO IBÁÑEZ titulada LA BODEGA. PRECIOS: Butaca, 1,00. Principal, 0,50. General, 0,30.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El vecindario de Irún pide a grandes voces que se vayan sus ediles

Irún 5.—Hoy ha celebrado sesión plenaria la Corporación municipal de esta población. Al acto asistió numerosísimo público...

Ampliación al Consejo

El Consejo de esta noche ha tenido gran importancia por la índole de los asuntos en él tratados. El Gobierno examinó detenidamente la ley dictada por el Gobierno francés...

Lo que dice Romanones sobre la Constitución

Madrid 5.—El enviado especial de "Le Matin" en Madrid han conversado con el conde de Romanones sobre asuntos políticos...

Interesantes manifestaciones del señor Ossorio y Gallardo. En ellas ataca duramente a la Dictadura. - Melquiades Alvarez se opone a que sus amigos colaboren con el Gobierno del general Berenguer

Madrid 5.—En la Sociedad La Unica ha dado esta noche una conferencia sobre el momento político actual, titulada "Civilidad", el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo...

Reunión de Primo de Rivera y los ex ministros de la Dictadura. El ex dictador anuncia la desaparición de la U. P.

Madrid 4.—Hoy se han reunido con el general Primo de Rivera todos los ministros que actuaron con él durante el período dictatorial...

NOTICIAS DE MADRID

Fallecimiento repentino

Madrid 5.—Oyendo misa esta mañana en la iglesia del Salvador, la señora doña Nieves Alvarez se sintió indisputa repentinamente...

Banquete en honor del conde de Guadalhorce. Se pide para el ex ministro de Fomento la grandeza de España

Madrid 5.—Esta tarde se ha celebrado en el Palace Hotel un banquete organizado por el Instituto de Ingenieros Civiles...

Melquiades Alvarez se opone a que sus amigos colaboren con el actual Gobierno

Madrid 5.—El ex diputado señor Una, al que se le ha ofrecido la subsecretaría del ministerio de Trabajo y Previsión...

Atentado contra Ortiz Rubio

Méjico 5.—Hoy se ha realizado un atentado contra la vida del presidente electo, señor Ortiz Rubio. Al salir éste del Palacio Nacional...

Un sujeto nace varios disparos contra el presidente de Méjico a la salida del Palacio Nacional

Méjico 5.—Hoy se ha realizado un atentado contra la vida del presidente electo, señor Ortiz Rubio. Al salir éste del Palacio Nacional...

Rápido, seguro e inocuo

es el lema que distingue a la Cafiaspirina y hace que sea apreciada en el mundo entero...

Se ha concedido la medalla de Oro de la Exposición de Barcelona a la Sociedad de Autores Españoles

Madrid 5.—Hace unos días, al abrir la correspondencia el gerente de la Sociedad de Autores Españoles don Luis Linares Becerra...

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

«El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia...

De Cataluña

Barcelona 5.—El Juzgado instructor del sumario por la muerte del obrero Ramón Ródenas, ha acordado la acumulación de otro sumario que se ha incoado por denuncia formulada a instancia del novio...

LA BOLSA

Madrid 5.—Interior, 73,60. Amortizable 5 por 100, 93,50. Amortizable 4 por 100, 75,60. Banco de España, 580,00.

Varias noticias ESPECTACULOS

Los misteriosos crimenes en el río Tajo

Toledo 5.—Esta mañana se presentó en el Juzgado de Instrucción de esta ciudad un individuo que interesaba ver el tubo que apareció con el alambre de espinos atado a la cintura del primer cadáver hallado en el río Tajo...

No es mal amigo el que avisa

Plense que el traje que tiene el costó caro. ¿Cómo volvería a quedarse nuevo? Mandándolo al Tinte de La Estrella de Oro...

La Federación Nacional de Escolares Veterinarios

Madrid 5.—Han llegado a la Corte dos estudiantes de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba, en representación de dicho centro...

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina.

SUCESOS DE AYER

Los malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció Dolores Sánchez Sola, que Miguel Serrano y su esposa la maltrataron en su domicilio, Uña 7...

Una caída

En la Casa de Socorro fué curada Francisca Olivares Martínez, de una herida incisa en la muñeca, que se ocasionó casualmente al caerse en su domicilio.

Una casa que se hunde

Ayer se recibió aviso en el Parque de Bomberos de que en el Albaicín se había hundido una casa. Inmediatamente salió una brigada de obreros para el lugar del suceso...

COLISEO OLYMPIA. Hoy, Jueves de Moda, se estrena la más perfecta e interesantísima producción española, titulada «La Bodega»...

SON SUS INTERPRETES NUESTRO PAISANO Valentín Párrera y Conchita Piquer, que con Rivero, Gabriel Garrido, Carrasco y María Luz Callejo...

SALON REGIO INAUGURACION DEL CINE SONORO

Como ya toda Granada conoce, hoy jueves tendrá lugar en este elegante y cómodo cine el gran acontecimiento artístico de la inauguración del Cine Sonoro...

TEATRO CERVANTES

Funciones para hoy: Por la tarde, «Alma de Dios» y «Las hilanderas», y por la noche, «La venda en los ojos»...

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Molinos, 57. Línea Tranvía Visititas

Licenciados del Ejército

DESTINOS PUBLICOS. Esta Casa colocó en los dos últimos concursos a 31 licenciados, según puede demostrarse a quien lo desee...

Advertisement for Atwater Kent Radio, featuring an image of a woman and text describing the radio's features and availability.

Advertisement for Eterna watches, featuring an image of a watch and text describing its quality and availability.

Advertisement for Bayer Aspirin, featuring the Bayer logo and text describing its benefits for various ailments.

Advertisement for Atwater Kent Electric Radio-Phonograph, featuring an image of the device and text describing its features.

UNA ENCUESTA DE "EL DEFENSOR"

GRANADA Y LA NUEVA POLITICA

SOLICITAMOS EL CONCURSO DE TODOS LOS BUENOS GRANADINOS

El Gobierno del general Berenguer encamina sus actos hacia el restablecimiento de la normalidad jurídica y constitucional y se dispone a dejar franco el camino a las organizaciones políticas que actuarán en la vida pública.

Por lo que se refiere particularmente a Granada, entendemos que ha llegado la hora de producir un movimiento de opinión ciudadana que redunde en provecho de los intereses espirituales y materiales de nuestra ciudad.

Creemos que ha llegado el momento de plantear serenamente, con elevación de pensamiento, los problemas que afectan a Granada, para definir en términos de la mayor eficacia posible la posición de nuestra ciudad ante la política nueva.

La consulta que abrimos desde hoy en estas columnas no se dirige a este o aquel sector, sino a los hombres representativos de todos los sectores políticos y sociales que quieran prestar su colaboración a esta obra de granadinito.

¿Cómo considera usted el actual momento político y qué repercusión puede tener en la vida de Granada?

¿Cómo debe manifestarse la opinión y qué partidos deberán organizarse?

¿Cuál es su posición ante la vida local? ¿Qué cree conveniente para despertar en Granada un movimiento de ciudadanía y hacer que la opinión se interese por los asuntos públicos?

¿Cómo deben resolverse los problemas que tiene planteados el Municipio de Granada (ensanche, reforma interior, aguas, alcantarillado, casas baratas, alumbrado público, etcétera) y a qué plan debe ajustarse su solución?

Esto es lo que preguntamos a todos los que quieran prestarnos este concurso de ciudadanía, por entender que ha llegado la hora de una real actuación ciudadana.

Hace 45 años

Accidente automovilista

Efemérides de "El Defensor"

EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES RESULTAN DOS VIAJEROS HERIDOS

6 de Febrero de 1885

Hasta el día de hoy llevaba recaudadas El DEFENSOR la cantidad de 28.083,29 pesetas.

Artraído por la impetuosa avenida del río Cacin falleció Miguel Ortega Pareja, contratista del transporte de maderas para las casetas que, con los fondos recaudados por El DEFENSOR, se construían en Arenas del Rey.

Se llamaba la atención del gobernador y de la Comisión de Monumentos sobre el estado ruinoso en que, a consecuencia de los terremotos, se encontraba la torre de la iglesia de San Juan de los Reyes, único monumento nacional en su género de la época árabe que se conserva en nuestra ciudad.

A causa de las fuertes lluvias de estos días creció tanto el Genil, que a su paso por Huétor Tájar inundó la veiga, que se hallaba bajo las aguas, y como no cesaba de llover se temía que se reprodujeran los desastres de 1881, que tan dolorosos recuerdos dejaron en dicha villa.

Con motivo del temporal de lluvias en casi todos los pueblos de la provincia se hundían a diario las pocas casas que quedaron en pie y que estaban resentidas a consecuencia de los terremotos. En Montegícar la nieve duró más de quince días, sucediéndole un violento temporal. La clase jornalera no podía soportar la falta de recursos y se alimentaba gracias a la caridad de los pudientes del pueblo.

El gobernador dirigió a los periódicos una circular, advirtiéndoles que los pueblos arruinados por los temblores de tierra no necesitaban de otra cosa que de viviendas o albergues definitivos, y subrayaba estas últimas frases con el objeto de dar a entender que los albergues provisionales eran inútiles o no se necesitaban.

El DEFENSOR contestaba al gobernador, diciéndole que hasta tanto el Gobierno no acordara la reconstrucción de los pueblos, y mientras se hacía esta reconstrucción, no era humano que aquellos desdichados esperasen al raso o en inmundas chozas.

Funerales por la reina Cristina

Madrid 5.—Hoy ha sido llevada a Palacio una monumental corona de violetas con objeto de depositarla mañana en la capilla donde se celebrarán los funerales con motivo del primer aniversario de la reina madre.

En San Sebastián, Santiago y otras ciudades de España se han celebrado hoy solemnes actos religiosos.

Las autoridades donostiarres han anunciado el envío de una corona. El acto de mañana en Palacio será oficiado por el obispo de Sión.

Por la tarde marchará el rey a El Escorial para orar ante la tumba de su madre.

EL DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

SILUETA DEL DIA

LAS GOLONDRINAS

No, amigo mío, no volverán los señores caciques de la vieja política, porque, allí por el año 1923, fueron declarados definitivamente cesantes los allegres compadres que se repartían los cargos públicos.

amigo mío, esto se anima. Pero usted me produce la sensación de un viejo soldado de la última reserva que intentara incorporarse a un ejército de juventud puesto en marcha al toque de un clarín ciudadano.

CONSTANCIO

SALÓN REGIO

se cubre de gloria presentando en Granada

HOY JUEVES

el maravilloso espectáculo de

EL CINE SONORO

INAUGURÁNDOLO CON LA HERMOSÍSIMA PELÍCULA SONORA

EL ARCA DE NOÉ

MARCA WARNER BROS (Los creadores del Cine hablado)

EL TRAGICO SUCESO DEL PLANTEL

LA INFORMACION DE LA BENEMERITA

La Benemérita de esta capital ha dado conocimiento al gobernador civil del trágico accidente ocurrido noches pasadas en el paso a nivel del Planтел.

Dice la Benemérita en su citado oficio, además de otros particulares ya conocidos y publicados acerca del suceso, que el guardabarrera Salvador Ogaya Burgiano, de 18 años, natural de Periana (Málaga), ha declarado que sintió ruido por la llegada de un tren, que partía de la estación férrea de Granada, apresurándose a cerrar las barreras con las cadenas correspondientes.

Los guardias urbanos Cleofas Martín y José Jódar intervinieron en el suceso.

Es de un sabor indefinidamente grato el

Quesito Gervais

con kirsch, coñac, kummel o con cual quier otro licor.

Lea usted esta tarde

El Defensor de Granada



—Vengo a pedir una pensión por haber perdido un dedo de la mano. —¿Qué es usted? —Contador público y cuenta con los dedos.

LA VIDA ESTUDIANTIL

Los fines culturales en las Federaciones de Estudiantes

Como complemento al artículo anterior, hoy aspiramos a que quede esclarecida la labor ideal, de cultura, del cuerpo federativo estudiantil. Luego obtendrán límites precisos las restantes finalidades: deportiva, social, económica...

Porque operamos con un hecho inequívoco. Toda clase tiene un destino histórico; esto es, aparece en el escenario social para verificar determinada labor, y sólo por la existencia de los valores en que ésta consiste, de esos intereses, cobra estructura y presencia.

plenitud. Si no, este miembro social pierde tensión y eficacia, adviene decadente. (A veces sucede lo opuesto en la escala vital, un órgano, una clase, suplanta en su misión a otras. Entonces se produce el desequilibrio, la monstruosidad social.)

Pero, en general, el esquema anterior puede aplicarse a todas las clases sociales de vida normal. Lo único que hay que variar es la realidad y el imperativo. Cada clase tiene una fisonomía peculiar y una propia perfección.

Ahora bien; el estudiante, el conjunto escolar, tiene también sus fines incluíbles, del cumplimiento de los cuales se deducirá su capacidad y, por tanto, su aprecio, su valor como clase. Y si algo hay seguro respecto a él es lo siguiente: el estudiante ha de estudiar, necesariamente; los escolares deben asistir, unánimes y atentos, a las escuelas.

Es necesario, pues, evitar las confusiones. Hacer profesión de claridad y honradez. La Universidad española de hoy, con seguridad, medios para que un individuo viva, vegetando, en mejor o peor clima, en valles o alturas.

No se trata de restar fines—los fines técnicos—a la Universidad; sino de ampliar su función con los supuestos educadores, que fecundan estas consecuencias prácticas. Claro que esto cuenta con la crítica incondicional de los padres, llenos de venturoso pragmatismo, y con la burla inmediata de todos los individuos que lastran los buenos deseos con su infalible experiencia.

EL HEROISMO DE UNOS VECINOS

No te alarmes, visitante de nuestra querida Granada, al entrar en ella. Será infundada tu creencia si juzgas por el estado de esta antigua ya y eternamente futura Avenida de Alfonso XIII. No te alarmes, te repito, que Granada no es sucia; es que lo parece, pero no lo es.

Te debemos, pues, esta explicación, porque no disfrutarás del fin de esta obra que tantas molestias te origina, pero que tu gran espíritu ciudadano sabrá padecer con la causa que la produce. «Esa actividad permanente, sin límites, que tanto cunde... y que parece obligarnos a interpretar en su intención extensa aquel discurrir del loro».

ECOS DE SOCIEDAD

En la noche del pasado sábado tuvo lugar en la iglesia de Santa Escolástica el bautizo de una preciosa niña, hija de don José Armilla y de doña Angeles Molinero, imponiéndole el nombre de Josefa.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana, donde fueron espléndidamente obsequiados, organizándose un animado baile que duró hasta avanzadas horas de la noche.

Llegaron de Córdoba, don Miguel Cabrera Castro y señora, don Mariano Amo Ramos y don Aurelio Anglada; de Sevilla, don Aurelio Toranzo; de Madrid, don Pedro Calderón; de Málaga, don Juan Cebreño Díaz; de Valdepeñas, don Francisco del Toro Sánchez; de Jaén, don Ignacio Gutiérrez Bonilla y don Cruz Fernández; de Almería, don Pablo Hortogs Sancho y doña Amparo Romo Cardenal; de Ubeda, don Federico Urquide; de Lucena, don José López Valencia; de Hues-

car, don Manuel Jiménez Pablo; de Montegícar, don Luis Molina Molina; de Cabra, don Francisco Aguado; de Dalias, don Miguel Prados Salmerón. —Salieron: para Madrid, don Juan Francisco Correas; para Valencia, don Pablo Gonzalbo y señora; para Almería, don Luis Melendreras Sierra y don Juan Ruiz; para Iznalloz, don José Martín Atienza y señora; para Berja, doña Soledad Gutiérrez; para Dalias, don Antonio Martínez Trevijano y don Antonio Callejón Moreno.

NECROLOGIA

Está siendo muy sentido el fallecimiento de la señora D.ª María Monllor Muñoz (q. e. p. d.), triste noticia que dimos en nuestra anterior edición.

La finada poseía inestimables cualidades y caritativos sentimientos. Damos nuestro pésame más sentido a la familia doliente, y la deseamos la necesaria resignación para poder sobrelevar tan dolorosa pérdida.

zón optimista para no sucumbir ante esta pesada, indestructible indiferencia que encierra la vida escolar como una muralla de china.

Pero las directivas, las plazas a conquistar son las mismas. Y ello refuerza y clarifica nuestra intención con una insospechada ayuda histórica. La Universidad—dice don Francisco—, debe ser «una dirección, una sugestión, una tutela...» para crear un núcleo de fuerzas espirituales con iniciativa individual, «una persona libre». Véase cómo se ha ampliado y dignificado la labor académica.

Así la Universidad puede pretender se le tenga por educadora. Educación sin finalidad práctica inmediata, educación en su sentido pristino, noble purificación del joven para que realice las más valiosas posibilidades del tipo humano. Cultura. Hemos llegado al punto de partida. La Universidad, ejerce una función de cultura. Una misión de humanismo. Ambos términos se postulan mutuamente.

Cultura no es sólo perfección intelectual, porque el hombre, no es únicamente un ser mental, sino que es perfección de la ancha y rica vida que integra la actividad humana. Su resultado, su ideal producto no es un título académico revelador de una aptitud especial, sino un ser, un hombre poseedor de una visión de las cosas, con una forma peculiar y con determinadas relaciones de sentido.

No es, pues, una técnica, sino algo tan ingrátido como una actitud ante el mundo. No es un fin, sino un principio. El principio de toda especialización, de todo tecnicismo. Encierra todos los caminos porque es total. Es la totalidad—«persona libre» de Giner—que hará a la vida moderna no ser una ciega suma de fragmentos—especialidades—, porque el hombre especializado mantendrá en sí, potencialmente, la unidad indivisa del ser humano.

La Universidad, como una unidad espiritual, y las causas más decisivas de su ascensión vital no tienen volumen ni cuño. Y de ella no es la menos importante esta dignificación humana que predicamos como fin primordial universitario. (La «practicista» Inglaterra se ha dado cuenta hace siglos y ofrece el espectáculo admirable de su Universidad humanista. V. Giner: (página 115). Porque a veces sólo quien quiere perderse por lujo espiritual, sólo ese—nación, individuo—gana jerarquía y perfección en todos los órdenes.

Y aquí calla el estudiante para dejar espacio o brecha a una clara voz: la que ha de designar a quién corresponde esta reforma que apuntamos. La F. U. E. de 1930 es sancionada por un pensador de 1902. A los pensadores siempre les ha correspondido una cierta calidad profética.

«La juventud es la que ha de cambiar estas vergüenzas, si ha de venir de dentro el cambio. Y, aun sin quererlo, en ella, la parte principal, la dirección, toca a los estudiantes. Si el ejemplo y la presión del medio los mantiene, como ahora, en la vulgaridad; la charlatanería, la audacia y la insignificancia; si no saben hacer de la Universidad una intensa energía que para las pequeñas cosas les ayude a luchar y vencer; si no accierran a dar una fórmula real a las vagas aspiraciones que en esa edad agitan el espíritu, y que sin ella, tan fácilmente lo corrompen; si no aprovechan los años mejores y más plásticos para trabajar con varonil esfuerzo por la transfiguración ideal, moral, intelectual, material de su vida y persona, y todo esto sin perder la alegría, el encanto, la frescura de esa vida que germina en el joven y que han de reservar pura, serena, honrada y sana, para darla, no sólo material, sino espiritualmente, a sus hijos... la historia hará su obra en esta tierra como en las demás. Pero ¿cuándo? ¿Por medio de quienes? ¿A qué precio? Si estas preguntas los dejan mañana tan fríos como hoy, no vale la pena de que haya Universidades en España.»—X.

(1) Véase EL DEFENSOR del 14 y del 18 de Enero.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

Enseñanza Nacional

VARIAS NOTICIAS

Se ha acordado adherirse a la Oficina Internacional de Educación de Ginebra...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Patología General...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

Se ha nombrado el Tribunal para juzgar las oposiciones turno libre a la cátedra de Dermatología y Sifilografía vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada...

Se ha concedido un mes de licencia con todo el sueldo al profesor de Religión del Instituto de Ponce...

Se han nombrado ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Francés, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto de Algeciras...

ANUNCIO

Comisión gestora de compras permanente del Hospital Militar de Granada

Debido a adquirirse los viveres y artículos necesarios para el expresado establecimiento...

Se acompañarán muestras de los artículos ofrecidos y último recibo de la contribución industrial...

Granada 3 de Febrero de 1930. El coronel presidente delegado, Antonio Delgado.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sifilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, núm. 4

Plazas de oficiales terceros de la Diputación de Granada

CON TRES MIL PESETAS Con esta fecha empieza la preparación para estas oposiciones que están próximas a convocarse.

Profesorado del Cuerpo - Programas, contestaciones. Instituto del Padre Suárez. - Serpe Baja, número 76.

Sección religiosa

Santo del día. - Santa Dorotea. Liturgia. - La misa y oficio divino son de la feria de la dominica...

Jubileo de las 40 horas. - En San Antonio. Jubileo perpetuo. - En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón...

Rosario. - En la Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana...

Misas rezadas. - En la Capilla Real de siete y media a nueve. En la Capilla de San Justo, de siete a diez...

Misa cantada. - En la Capilla Real a las nueve y cuarto. En San Antonio, a las diez...

Misa de doce. - En las parroquias de San Juan de Dios. Novena. - A San Cosme, en su titular, a las cuatro de la tarde...

Novenario. - A San Nicolás, en su titular, a las cuatro de la tarde. Visita de la Corte de María. - De Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso.

¿Usa V. marchamos? Quienes utilizan marchamos para el tránsito de mercancías, ya registradas en Aduanas...

Agustín Ungria Plaza de la Encarnación, 2 MADRID

ARTILLERÍA

Fábrica Nacional de Pólvoras y Explosivos

ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir cien toneladas de leña de pino troceada, todo el que desee presentar oferta podrá hacerlo...

Las condiciones legales y puebas de bases podrán ser examinadas por señores concurrentes en estas oficinas...

Granada 1 de Febrero de 1930. El Teniente Coronel Jefe de Contabilidad, Joaquín Izquierdo.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

Noticias generales

Gobierno militar Se interesa en este Gobierno militar la presentación de Pedro Durán Gómez...

Asociación de Caridad En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.157 raciones.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

DR. MEGIAS MANZANO Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Graça...

Carretera de Genil, 77, entresuelo

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRE

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Horas de consulta 11 a 12 y de 3 a 5

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta

DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Graça...

Carretera de Genil, 77, entresuelo

Horario de trenes

SALIDAS

7.25. Directo a Alicante. 8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén...

18.10. Expreso, con primera y tercera clase para Almería.

18.20. Para Iznalloz.

LLEGADAS

7.15. De Iznalloz. 9.35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix.

10.15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco).

12.30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba.

12.55. De Moreda, derivado del expreso de Almería.

16.15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla.

16.55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque.

18.05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza.

21.20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid.

22.25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almor-

CLÍNICA DENTAL

Alejandro M. Núñez Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. MESONES, 79

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón, edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler Este Banco pone a disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja...

Precios de estas cajas Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 50.

Cajas serie B: Mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 95.

Hotel NACIONAL MADRID

300 habitaciones todo confort. Cocina de primer orden. Precios moderados.

chón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla). 22.45. Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Ecija y Luque.

22.50. Directo de Alicante. Tanto las salidas como a las llegadas de estos trenes de viajeros, se efectúan en la estación de Andaluces.

UNDERWOOD GUILLERMO TRÜNGER, S.A. Su cursal en Granada: Gran Vía 11.

VIDES AMERICANAS Grandes criaderos

Primera casa en Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VIÑA, y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

Absoluta garantía. Precios sin competencia. CATÁLOGOS GRATIS

Casa LEYVA GRANADA Mesones, 3 y 5

PAJAS INGLESAS DE CAUCHO PARA ADELGAZAR

SEÑORA Y CABALLERO LAS MEJORES, A PRECIOS REDUCIDOS

BAZAR RAYOS X ACERA DEL CASINO, 23 - GRANADA

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas

PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 15

Folleto de EL DEFENSOR Número 16

El hombre de las figuras de cera Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS

TOMO PRIMERO Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

ya!... ¡Tírese de cabeza al río, puesto que tanto deseo tiene de ahogarse! Nada puedo hacer por usted, ni quiero mezclarme en sus asuntos.

—¿Un favor? ¿Viene usted a pedirme un favor? —Sí, señor; y, si me lo concede me sacará de un gran apuro.

—¿De qué se trata? —preguntó el maestro con un tono tras el cual se adivinaba una negativa decidida.

—Se trata de un préstamo que

En donde sienta dolor aplíquese Allcock

Para dolores en la espalda, pecho, costado y extremidades, tos, resfriados, lumbago, reumatismo, músculos endurecidos o cualquier dolor producido por enfriamiento, cansancio o movimiento brusco, el remedio más rápido, seguro y radical son los

Emplastos Allcock Marca Aguila. El medicamento más maravilloso del mundo para uso extéril

Contra el estreñimiento, bilis, dolor de cabeza, desvanecimientos, indigestión, etc. LAS Píldoras Brandreth (Fund. en 1852)

Puramente vegetales y de probada eficacia. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

Agentes en España: J. URIACH y C. S. A. - Barcelona

TOS BRONQUITIS; CATARROS, ASMA, etc. La verdadera medicación balsámica la encontrará con el uso de las PASTILLAS MORELLO

400 pesetas Se vende Parraleros

mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico, manual, sencillo, propio para ejecutarlo entre familia (cualquier localidad). Escribid: Apartado, 41 - Madrid.

buena partida de barbones de chopo. Informes: Imprenta de Cerezo. Loja.

Para salirse con la suya fuese a ver a un prebendo judío del barrio, que consintió en venderle a plazos, con un veinticinco por ciento sobre su valor efectivo, los muebles en extremo modestos que

necesitaba y los demás enseres indispensables en el más pobre hogar.

Vaubaron acababa de dejarse coger una de las manos en el primer engranaje de esta infernal e insaciable máquina que se llama la «deuda», y que en contadas ocasiones, cuando se ha apoderado de un solo dedo, suelta a su víctima sin antes haber destruido todo el cuerpo.

La boda de Juan y de María se celebró bajo los más tristes auspicios. Como carecía de amigos el joven mecánico, tuvo que dirigirse a indiferentes, casi a desconocidos, para pedirles que fueran sus testigos y los de su esposa; esto hizo singularmente fría la ceremonia en la Alcaldía, la misa de matrimonio y el humilde almuerzo que siguió, obsequio que los nuevos esposos no pudieron menos que ofrecer a sus testigos para corresponder de algún modo a su incomodidad.

Este mismo día por la noche, recién casado recibió una breve «suela» de su maestro, quien, impulsado por un sentimiento de cobardía rencor, le manifestaba que ya no tenía más trabajo que

darle, y le aconsejaba que buscara otro taller.

Fué éste un golpe ruidísimo para el nuevo matrimonio; si Juan no encontraba trabajo inmediatamente, podía carecer de lo indispensable desde el día siguiente de su boda.

Gracias a Dios no ocurrió eso; el joven, sin dejarse abatir, buscó al instante, y sus pasos se vieron rápidamente coronados por el buen éxito; halló trabajo en el taller de otro mecánico, y pronto logró que le apreciaran allí con arreglo a su mérito.

A pesar de las estrecheces, y casi podemos decir de la miseria, Juan y Marta se consideraron felices y miraron el porvenir a través del prisma de su amor, pareciéndoles la vida hermosa y bella, porque tenían el Paraíso de su corazón.

Al año de casados nació Blanquita, que con su presencia aumentó la dicha de los jóvenes esposos, aumentando, cierto es también, sus privaciones y sus apuros.

Nuestra Señora del Carmen Funeraria de VICTORIANO MORAL

Esta Empresa participa al público que por ser dueño absoluto de ella, ha establecido una baja en los precios, que compiten con otras del mismo ramo, que por pertenecer a varios dueños no podrán establecer la tarifa siguiente:

Coche de tercera, 20 pesetas. » segunda, 40 pesetas. » primera, de gran lujo, a precios reducidos.

Los servicios cuya tarifa exceda de 50 pesetas, el coche será gratuito.

Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746.

Sevilla Hotel Metropol (MEUBLE) Marqués de Paradas, 4 (Estación Córdoba) HABITACIONES DESDE 5 PESETAS Agua corriente y teléfono en todas las habitaciones

CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan siempre con Pomada IRIS UNA pta. Farm. Vda. Sueiro, Gran Vía, 13

Recobrando las fuerzas después de la enfermedad

Gracias a su gran valor restaurador, ha conseguido Bovril la aprobación universal de médicos y enfermeras. Estimula y nutre sin que se experimente la reacción de drogas y estimulantes nocivos.

En su casa debe tener el Bovril siempre a mano, no solamente para casos de apuro, sino también para uso diario como bebida saludable que estimula y nutre al mismo tiempo.

TIENE QUE SER BOVRIL

Gracias a su gran valor restaurador, ha conseguido Bovril la aprobación universal de médicos y enfermeras. Estimula y nutre sin que se experimente la reacción de drogas y estimulantes nocivos.

En su casa debe tener el Bovril siempre a mano, no solamente para casos de apuro, sino también para uso diario como bebida saludable que estimula y nutre al mismo tiempo.

TIENE QUE SER BOVRIL

Gracias a su gran valor restaurador, ha conseguido Bovril la aprobación universal de médicos y enfermeras. Estimula y nutre sin que se experimente la reacción de drogas y estimulantes nocivos.

En su casa debe tener el Bovril siempre a mano, no solamente para casos de apuro, sino también para uso diario como bebida saludable que estimula y nutre al mismo tiempo.

TIENE QUE SER BOVRIL

Gracias a su gran valor restaurador, ha conseguido Bovril la aprobación universal de médicos y enfermeras. Estimula y nutre sin que se experimente la reacción de drogas y estimulantes nocivos.

En su casa debe tener el Bovril siempre a mano, no solamente para casos de apuro, sino también para uso diario como bebida saludable que estimula y nutre al mismo tiempo.

TIENE QUE SER BOVRIL

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.

Se venden muebles de ocasión: Gracia, 17, 2.º, de tres a cinco.

Barátimos armarios semimuebles y varios enseres propios para establecimientos. Razón: Arteaga, 2. (Portería).

A ma con leche fresca se ofrece para casa padres. Razón: Acera de la Merced, 3 y 5.

Se venden cuatro fanegas terreno seco, con proporción para regar parte de él, poblado de olivos, almendros e higueras, dos cuevas y un chumbar, en el término municipal de Cenes, camino de la Sierra. Razón: Pedro Vázquez. Cenes de la Vega.

Por cuenta del cosechero se vende vino blanco y tinto de 5 a 6 pesetas los 16 litros. La Cartujilla. Carretera de Jaén.

Vendo casa nueva. Eras Cristo. Razón: Varela, 7

Se alquilan locales propios para almacén o establecimiento. Alhóndiga, 43.

Se vende máquina taladrar motor eléctrico de 5 HP. poleas de transmisión y herramientas de cerrajería mecánica. Aguila, 27, de 1 a 3.

Compra-venta de fincas. Dinero sobre hipotecas. Traspaso de establecimientos. Reserva absoluta en todas las operaciones. Fernando F. Cantos. Calle Angulo, 7. Horas de 3 a 5.

LA MODA PRACTICA

No debe faltar en ningún hogar

Precios de suscripción: Granada. . . 0'75 cts. al mes. Provincias. . . 2'25 ptas. trimestre.

Necesario será explicar, y lo haremos en pocas palabras, estos apuros, que podrían ser inverosímiles a nuestros lectores, porque nadie ignora que el jornal de un hábil obrero mecánico es por lo menos suficiente para permitir vivir con cierto decoro a un humilde matrimonio.

Para que el lector pueda darse cuenta exacta de la situación de Juan Vaubaron, es preciso no olvidar la deuda que contrajo con el prebendo judío a quien compró los muebles. Esta deuda, mínima en un principio, era la roca de Sísifo, cayendo sin cesar sobre el desgraciado que, no habiendo podido satisfacer oportunamente el primer plazo, lo hacía por renuevos y en pequeñas cantidades; es decir, se arreglaba de manera que centuplicaba el crédito del judío, convirtiendo una suma primitivamente insignificante en otra de importancia.

Los gastos domésticos, los intereses usurarios y el dinero entregado cada mes a Samuel Hirsch (este era el nombre del mercader de muebles), absorbían la mayor parte de los jornales de Juan Vaubaron.

El joven, a más, no consagra

Al año de casados nació Blanquita, que con su presencia aumentó la dicha de los jóvenes esposos, aumentando, cierto es también, sus privaciones y sus apuros.

Al año de casados nació Blanquita, que con su presencia aumentó la dicha de los jóvenes esposos, aumentando, cierto es también, sus privaciones y sus apuros.

Al año de casados nació Blanquita, que con su presencia aumentó la dicha de los jóvenes esposos, aumentando, cierto es también, sus privaciones y sus apuros.